

我們應該如何快樂？我們應該自性常常地知足，所謂「知足常樂，能忍自安」。知足常足，我們時時刻刻都要知足。我們人比一切畜生都有智慧，有靈知靈覺，一切的一切都超過畜生，我們這就應該知足了。知足就快樂、沒有煩惱。所以不是過年才要快樂，而是時時刻刻都要happy（快樂）不要煩惱，那麼這樣才能「栽培心

八菜根譚＼上說：「光風霽月」，沒有什麼雲，「草木欣欣」，草木都覺得欣欣向榮，很快樂的。「怒雨疾風」呢？要是天發了脾氣，就下大雨，下大雨等於天哭了，一樣，天在那兒也發愁了。疾風，是刮颶風。刮這個風，不要說人，就是禽鳥，連飛鳥也都戚戚，它們也都不快樂了。所以說：「光風霽月，草木欣欣；怒雨疾風，禽鳥戚戚。」故天地不可一日無和氣，人心不可一日無喜神。「天地要是下大雨、刮風，這都是不和了。」天地不可一日無和氣，這個和

是和暖的風，祥瑞的氣。人心不可一日無喜神，人心時時刻刻都要歡歡喜喜的，要像彌勒菩薩一樣，你對他怎麼樣，他也不生煩惱。

他說：「老拙穿衲襖」，我這個沒有知識的老人。老拙，是指拙笨的一個人。「穿衲襖」：穿一件補釘的衣服。「淡飯腹中飽」：我吃的是粗茶淡飯，能填飽了肚子就好了，所以他那麼大的肚子，常常用手拍拍肚子說，看我這個肚子飽了！「補破好遮寒」：衣服破了，我就把它補起來，補個釘好遮寒。「萬事隨緣了」：什麼事情來了，事來則應；什麼事去了，事去則靜，萬事隨緣了。「有人罵老拙」：有人要是罵：你這個老怪物！說好」：我這個笨的老人，就說好，好，好，這是最好！你這個老不死的！「老拙只的！」有人打老拙」：有人要是來打我，「老拙自睡倒

所以，人與人之間必須要保持一個距離。不論男的、女的，切記不可以搞同性戀。出家人、在家人都不可以有這種行為。如果有這種行為，將來一定墮地獄的。無論你再有學問，再有地位，你一有這種行為，是世界所不能允許的。為什麼呢？因為你違背造化的功能了，違

背陰陽、違背這種經常之道。所以，無論任何人，若有這樣的行為，要趕快改過，不改過，將來一定墮地獄的。

尤其同性戀這種行為，是亡國滅種的行為。怎麼叫亡國呢？一有同性戀，他不愛國家了，這國家會亡的。一有同性戀，不會生小孩子了，這就滅種了！這種亡國滅種的行為，是法律所不容、天律所不容、地律所不容的。所以有這種行為，無論你是什麼人，將來也都要墮地獄的。這一點，我們每一個

人都要知道。  
我們人要不知道做人的  
本份，連畜生都不如了！你  
看畜生也沒有搞同性戀的，  
說把同性的老鼠擺在一起，  
牠也就同性戀。那是你逼著  
它搞同性戀。我們人誰把你  
湊到一起，教你搞同性戀來  
著。所以這是違背造化的功  
能了，這是不對的。我們修  
道的人，一定要做一個正常  
的人，不要做一個心理變態  
的人，要有正知正見才能修  
習正法；你沒有正知正見，  
是不能修習正法的。談到這  
一點，你差之絲毫，就謬之

上人：那國家也會沒有了，人類也同歸於盡了。所以這是一種妖魔鬼怪在作怪，他令人不正常，將來都同歸於盡了！等到世界每一個國家都許可同性戀，那世界就完了，毀滅了！

所以我們若沒有正知正見，不單不是個人，連畜生也不如了！所以我們切記切記，要知道那個是正確的，那個是不正確的。做人你要知道什麼是正確，什麼是不正確的，然後才能做一個好人。

開來提倡。現在到末法時代，什麼怪現象都現出來了。所以有這種人公然就示威、遊行，爭取合法化，這簡直就是末日的一個預兆。我們大家要知道，若人人能認清這個錯誤，人人壽命或者會長一點；如果不然呢，大家都是一起同歸於盡，都會招劫的。因為現在這個世界上顛倒陰陽，簡直都不可說不可說了。我們人還覺得這是個不錯的時候，這未免都是些狂人了。（轉載自萬佛期）

莫做違背造化功能的事

蜜，這種到彼岸的方法，便是妙中寶」；這是妙中妙，寶中之寶。「若知道消息」：你若知道這種道理，這種消息啊！「何愁道不

「……你怎麼能不成道呢？這  
業一定成就的。（轉載自草  
佛城月刊第286期）

千里啊！所以我們大家在佛教裡頭，無論如何不要犯這個錯誤。

同性戀，這屬於違背造化  
的功能，也是一種邪淫的行  
爲。邪淫在佛教裡是不許可  
的，殺、盜、淫、妄、酒這五  
戒是必須要遵守的。如果  
同性戀全合法了，那世界人  
類就都沒有了。爲什麼會沒  
有呢？這都遭天譴了。現在  
這個同性戀，是由某某教影

加州佛教道場萬佛聖城，探討人生真義，互相學習對立的教理。羅哲思神父並在萬佛殿內主持天主教彌撒的儀式。宣化上人也特地為這批遠道而來的學生開示。

這次漢堡大學學生在十一日傍晚抵達萬佛城，開爲期兩天的清修生活。他們開示時指出，萬佛化上人在三月十二日上化人，並開示時指出，萬佛歡迎所有宗教來這裡學習，共同努力，互相交理。人人都信仰眞理，門戶之見，種族之見，之見，這個世界就沒有各種天災、地震等等，就會減少了。希望大家爲一，擇善而從，不善，人人都恢復本來的面

上殿做早課，白天參加各項研討課程，並與萬佛聖城的法界佛教大學諸位教授展開小組討論。這些西方學子對佛教所主張的「衆生皆有佛性，皆堪作佛」與「萬法唯心造」等論點，都感到聞所未聞，發人深省。佛教中亦有一說，認為聖母瑪麗亞即觀音大士的化身，也令同學們感到極為有趣。

後，返回校區，他們帶回去的，不僅是佛教教義中，許多特有的論點，更多的是人與人之間的互相包容、了解、與尊重。天主教與佛教教義同樣重視減少物欲，但漢堡大學的學生們在這次的萬佛聖城參學的經驗中，學習到從「神造世人」的唯一觀點，擴而審視人所本有的靈明覺性，或許是他們此行最大的收穫。（轉載自萬佛城月刊第287期）

智慧之源第六十三期  
舊題索取•隨喜贊助

壹仟元、郭庭健、游靜子、游果沛、無名氏、黃淑貞、樂月仙、廖得勝、林士元、丁月貞、廖鳳貞、陳泰銘、曾月貞、葉錦妹、無名氏、陸佰元、姜心月、戴鴻芯、許忠興。

吳萬欽、邱雯玲、曾淨眼、游果瑞。  
叁佰伍拾元：莊孟翰。  
叁佰元：李美惠、蔣欣祥、林玉冕、林美慧、唐家琦、  
張妙式、黃余貴花閭家。  
貳佰伍拾元：戴敬恒、戴敬  
貳佰元：林玉婉、彭文良、  
黃春花、張秀娟、林秀貞、

壹佰元：林永義、劉瓊美、  
熊忠義、熊正宗、何嘉貞、  
秦昆梅、張淑娥、馮永芳、  
馮永芝、張江全、馮正安、  
馮正怡、張瑞紋、張王義妹

壹仟肆佰元：許忠興。  
壹仟元：游果沛、梁黃于。  
伍佰元：劉秋菊、游果哎、  
廖庭右、蔡氏。  
肆佰元：李氏。  
叁佰元：李美惠。  
貳佰伍拾元：彭智逸、楊氏。  
貳佰元：唐女、林大茗、楊

貳仟元：林陳圓、吳發、陳益聰。  
伍佰元：廖庭右、翁昇瑞、  
翁仁修、王昱莊、王麗蓉。  
肆佰元：黃金源、黃進益。  
叁佰捌拾元：吳蔡敏子。  
貳佰伍拾元：彭惠君。  
貳佰元：李美惠、賴吉雄、  
賴啓文。  
壹佰元：陳君怡、陳君安。

壹仟元、林士華、彭上容。  
伍佰元、沈康娥、蔡麗真、  
廖庭右。  
▲贊助興建妙覺聖寺：  
伍佰元、林禎祥、林陳素、  
林志明、郭富美、林家賢、  
林家培。

伍伯元：蔡麗華、蔡氏、梁綸格、梁鉅偉。  
貳佰伍拾元：楊氏。  
貳佰元：唐女、蘇園壬、蘇再興、葉斯安、葉子嘉、黃振義、黃法尊、黃祥河、李美惠、沈志忠。



## 法界佛教印經會 八十三年度下半年度活動表

項目	日期	期間	時間
誦楞嚴咒	每日	1小時	早上8:10~9:00
晚課	每日	1小時	晚上6:00~7:00
大悲懺、咒心	每星期一、三、五、六	2小時	晚上7:00~9:00
誦楞嚴經、咒心	每星期二、四	2小時	晚上7:00~9:00
精進楞嚴法會	每月第二個星期日	1天	早上8:00~下午8:30
精進佛一	每月第四個星期日	1天	早上8:00~下午9:00
☆水藏法會	7/3、7/17、8/7、9/18 、10/2、10/16、11/6 、11/20、12/18、1/15	1天	早上8:00~下午9:00
☆盂蘭盆法會	國曆：8/21 農曆：7/15	1天	早上8:00~下午9:00
☆慶祝觀音菩薩出家日暨法界成立十週年法會	國曆：10/23~10/26 農曆：9/19~9/22	4天	早上8:00~下午9:00
☆地藏七法會	國曆：8/30~9/6 農曆：7/24~7/30	7天	早上8:00~下午9:00
☆三千佛藏法會 (元旦法會)	國曆：1/1~1/3 農曆：12/1~12/3	3天	早上8:00~下午9:00

☆表可設立牌位，每一牌位：一天500元，三天1,000元，四天1,000元

七天2,000元

本會乃是美國法界佛教總會萬佛聖城在台分支道場。

會址：台北市忠孝東路六段85號11樓

電話：(02) 7863022 7862474 7862582 FAX：(02) 7862674

劃撥帳號：1321798-5 張淑彤

農曆七月份除法會外每日早上8:10~10:30 誦地藏經

下午3:10~4:00 誦楞嚴咒

逢佛菩薩之各種紀念日早上舉行普佛儀式

儒教是講「忠恕」的，道是講「感應」，它雖然說「清淨、無爲」，要修自然之道。「人法地，地法天，天法道，道法自然。」這是道德經上說的。而實際上，它的教義就是「忠恕」兩個字。佛教則是講「慈悲」。儒、釋、道三教，都沒離開「心」，若離開「心」就沒有教了。

儒教講「忠恕」，忠是以持己；恕，是「恕以待人」，你以待人。持己，是無論我做什麼事情，對人要有忠心，要盡我的忠心，這是培植自己品德的一個基本條件。

「忠以持己」；恕，是「恕以待人」，恕，是原諒其他人，若其他人有什麼錯處，要有原諒、寬恕其他人的這種思想。那麼你能「忠以持己」，你的人格就清高了；你就能「恕以待人」，你的人格也就高了。

道教是「感應」，什麼事情都憑感應，什麼叫感呢？是「感而斯通」。應呢，是「無求不應」，誰有求於他，他都答應了。「有感斯通，無求不應」，這是感應兩個字。感應道交，什麼叫感應呢？譬如電，你這個地方就放光。「有感斯通，無求不應」，也就是你心裡想什麼，他這兒也知道了。這是互相心裡那個電有所感應，如是感應，感應如是。「有感斯通，無求不應」，你求什麼能得到什麼。你真誠心有了，就有感，就能通，通達影隨形。

「是以天地有司過之神」，善惡的果報，就像人

的身體，有個影子常跟著跑，你走到什麼地方，你的影子就跑到什麼地方，善的報

是如影隨形，惡的報也是如影隨形。

「是以天地有司過之神」，善惡之報，如影隨

有禍。「善惡之報，如影隨形」，善惡的果報，就像人

的身體，有個影子常跟著跑，你走到什麼地方，你的影子就跑到什麼地方，善的報

是如影隨形，惡的報也是如影隨形。